

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



футбол

17

октября
1979 г.

42-й ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „АРАРАТ“
(МОСКВА) (ЕРЕВАН)

Шесть туров осталось сыграть командам высшей лиги в 42-м чемпионате страны. Шесть до предела напряженных, насыщенных острой борьбой туров, в которых решится судьба команд, определятся их места в турнирной таблице. И от того, как сыграет каждый футболист в каждом матче, будет зависеть настроение коллектива в дни короткого отпуска и подготовки к новому, еще более трудному олимпийскому сезону.

Судя по положению в таблице, наибольшие шансы уйти на отдых с почетом имеют пять команд: московский «Спартак» (42 очка), донецкий «Шахтер» (40), киевское «Динамо» (39), тбилисское «Динамо» (38) и, наконец, прибавившие в мастерстве московские динамовцы (35). Нетрудно заметить, что к «золотому» пьедесталу ближе всех находятся спартаковцы и горняки. Однако путь к высшей награде у киевлян несколько, если так можно выразиться, удобнее. Дело в том, что «Спартак», «Шахтер» и динамовцы Тбилиси исчерпали лимит ничьих и теперь шансов лишиться нескольких очков у них больше, чем у киевлян.

Кстати, было бы крайней несправедливостью подозревать наших футболистов в стремлении свести матчи к мирному исходу. Как правило, в этом сезоне арбитры фиксировали ничьи после бескомпромиссной борьбы, в которой ни один из соперников не смог доказать своего преимущества. Это и привело к тому, что после 28-го тура исчерпали строгий лимит ничьих 10 команд из 18! И еще 5 команд находятся в шаге от роковой черты.

Попытаемся представить себе, что может произойти после того, как арбитры зафиксируют ничью в матчах «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва), «Зенит» — «Динамо» (Киев), СКА (Ростов-на-Дону) — «Шахтер» и «Спартак» — «Арарат». Возможен ли такой вариант? Бесспорно! Не так уж мало найдется среди прошедших туров таких, в которых четыре матча из девяти заканчивались, не выявив победителей. Чтобы привести примеры, нет надобности кропотливо перелистывать весь календарь чемпионата. Достаточно остановиться на результатах 23-го и 26-го туров, в которых было зафиксировано по пять ничьих.

Итак, допустим, что четыре встречи нынешнего игрового дня принесли ничейные результаты. И сразу же киевляне становятся на одну ступеньку с «Шахтером», вплотную приблизившись к «Спартаку». В то же время московское «Динамо» станет на шаг ближе к тбилисским одноклубникам. Короче говоря, результаты одного тура могут укрепить предположение, что динамовцы Москвы не только включились в борьбу за «бронзу», но и получили реальные шансы заслужить ее.

Некоторые специалисты утверждали, что минимум, который может обеспечить командам гарантировано места в высшей лиге, составляют 24 очка. Положение «Арарата» на сегодняшний день таково, что он может не бояться ничейного результата, хотя на его счету их уже 12. По очкам (26) «Арарат» идет, как говорится, с перевыполнением плана, сохранив за собой место в лиге сильнейших. И теперь ему ничего не грозит, даже если он приступит к испытанию и обыгрыванию молодых футболистов в сложных и до предела насыщенных остротой матчах.

«Спартак» не имеет права и подумать о ничьей — таково его положение. Положение лидера. Но не только положение обязывает, но и характер, спартаковский характер, жаждущий боя. Для спартаковцев главное — игра, которая способствует их самовыражению, показывает мобильный, комбинационный футбол, в котором тесно переплетаются задачи каждого исполнителя с общими задачами коллектива.

Не так-то легко далось воспитание необходимых качеств у своих подопечных старшему тренеру «Спартака» Константину Бескову. Взяв на свое попечение команду, опытный наставник не только помог ей возвратиться в лигу сильнейших с высоко поднятой головой. Константину Ивановичу с помощниками удалось также своевременно заметить и молодых способных, и тех, кто заканчивал «университеты мастерства» во второй лиге.

Если оценивать силу сегодняшних соперников с точки зрения занимаемых в турнирной таблице мест, то преимущество, бесспорно, у «Спартака». Но прогнозируя ход борьбы, нельзя не учитывать результатов встреч в минувшие годы. А они-то и свидетельствуют, что ереванская команда (последовательно — «Динамо», «Спартак» и «Арарат») не очень удобный соперник для спартаковцев.

До нынешнего года «Спартак» встречался с «Араратом» 32 раза. 12 матчей выиграли москвичи, 10 — ереванцы. В это число входит и встреча 1973 г., когда 90 минут игры дали результат — 2:2, однако по пенальти победа — 5:4 досталась ереванцам.

Неудачно для «Спартака» сложился и матч с «Араратом» в первом круге нынешнего чемпионата. В Ереване они проиграли — 0:2. Рассказывая об этом в «Советском спорте», журналист С. Арutyнян задал вопрос: «Чем же все-таки объяснить, что команда, долго и мощно атаковавшая, ушла с поля побежденной?». И сам же попытался ответить: «... промахи и неуверенные действия линии защиты и вратаря москвичей».

Прошло время, и футболисты «Спартака» прибавили в мастерстве. Если в 6-ти стартовых матчах они записали на свой счет 6 забитых и 7 пропущенных мячей, то в следующих 22-х встречах провели в ворота соперников 48 мячей, пропустив в свои только 13!

Не остался на месте и «Арарат». С каждым матчем на смену индивидуальным, разрозненным действиям постепенно приходила коллективная организация атак, рубежей обороны. Ереванские футболисты незаметно для себя взяли на вооружение игру комбинационную, напоминающую спартаковскую.

Все это и дает основание предполагать, что сегодняшний матч будет и боевым, и интересным.

АЛЕКСЕЙ ЛЕОНТЬЕВ,
мастер спорта

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ренат Дасаев
№ — Виктор Самохин
№ — Александр Мирзоян
№ — Вагиз Хидиятуллин
№ — Олег Романцев
№ — Сергей Шавло
№ — Георгий Ярцев
№ — Евгений Сидоров
№ — Юрий Гаврилов
№ — Федор Черенков
№ — Эдгар Гесс
№ — Александр Сорокин
№ — Владимир Никонов
№ — Владимир Букиевский
Капитан — О. Романцев
Ст. тренер — К. Бесков

«АРАПАТ» (Ереван)

№ — Владимир Васильев
№ — Самвел Петросян
№ — Арменак Саркисян
№ — Ашот Хачатрян
№ — Артем Мовсесян
№ — Сергей Бондаренко
№ — Хорен Оганесян
№ — Самвел Қасабоглян
№ — Сергей Закарян
№ — Роберт Галустян
№ — Бабкен Меликян
№ — Ашот Саакян
№ — Аветис Овсепян

Капитан — Х. Оганесян
Ст. тренер — И. Беца

О возможных изменениях в составах команд, номерах игроков и судьях матча будет объявлено по радио стадиона и на световом табло.

ИНФОРМИРУЕТ ЦКРО «ОРБИТА»

Популярные мелодии и ритмы, интересную информацию сохранит для вас магнитофон «МАЯК-203». У аппарата широкие возможности — запись ведется на четырех дорожках, скорость движения ленты — 19,05; 9,53; 4,76 см/с.

«Маяк-203» работает и в режиме «стерео», прослушать стереофоническую запись можно через дополнительный усилитель с выносными акустическими системами или через стереонаушники.

Аппарат удостоен почетного права выпуска с эмблемой «Олимпиада-80».

Цена магнитофона — 299 руб.

«АЛЬПИНИСТ-418» — небольшой транзисторный радиоприемник, рассчитанный на прием радиостанций в диапазонах длинных и средних волн. Шкала и ручки регулировок громкости и настройки выведены на переднюю панель.

Питание — две батарейки типа 3336Л или шесть элементов «343». Благодаря полупроводниковому стабилизатору напряжения «Альпинист-418» надолго сохранит свою работоспособность. Им удобно пользоваться не только дома, но и в походе.

Надежный «Альпинист» нигде не подведет!

Недаром приемник удостоен почетного права выпуска с эмблемой «Олимпиада-80».

Цена приемника — 32 руб. 34 коп.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч на первенство Советского Союза по футболу состоится на Большой спортивной арене нашего стадиона 20 октября. Встречаются «ДИНАМО» (Москва) — «ЗЕНИТ» (Ленинград). Начало в 15 час.

Во Дворце спорта продолжается XXXIV чемпионат СССР по хоккею:

18 октября ЦСКА — «АВТОМОБИЛИСТ» (Свердловск)
Начало в 19.00

20 октября «ДИНАМО» (Москва) — «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ»
(Москва)

21 октября ЦСКА — «ТРАКТОР» (Челябинск)
Начало матчей 20 и 21 октября в 13 часов.

Пресс-büro Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 847

Цена 5 коп.

Тираж 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина